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Z POHLEDU IPS SPECIALISTY:
V popsaném příběhu klientka přišla do spolupráce s jasnou představou budoucí

práce. S vyhledáváním pracovních nabídek začala ještě před začátkem spolupráce,

a tak od prvních schůzek – po úpravě životopisu a konzultaci výběru inzerátu – ve

snaze najít práci pokračovala a reagovala na desítky inzerátu. Do měsíce začaly

probíhat první pohovory. Vysněnou práci získala po přibližně třech měsících

spolupráce. Po nalezení práce jsme spolupráci postupně rozvolňovaly, dále jsme se

už nepotkávaly každý týden jako v době hledání práce, ale jen jednou za pár týdnů,

případně probíhaly telefonické konzultace. Spolupráci jsme ukončily po dalších

přibližně třech měsících. Ve spolupráci s klientkou neprobíhala komunikace IPS

specialisty se zaměstnavatelem, protože to nebylo třeba, klientka byla v tomto

ohledu samostatná. Celková podpora spočívala v konzultaci různých témat s

klientkou v průběhu schůzek.

Vzpomínám na začátky spolupráce, přemýšlím nad současným stavem a
uvědomuji si obrovský posun v pracovní oblasti, který přetrvává stabilně již
několik měsíců. Vidím za tím obrovský kus práce, odhodlání, vytrvalosti a
hlavně chuti ke změně.

Před přibližně dvěma lety za mnou přišla klientka – necítila se dobře, moc si nevěřila,

byla několik týdnů, možná měsíců po hospitalizaci, toho času v pracovní

neschopnosti – s přáním pracovní změny. Jako při každé spolupráci jsme začaly

mapováním situace, probraly jsme předešlé pracovní zkušenosti a bavily se o

představách do budoucna. Vize byla jasná, posunout se, jak klientka sama uvedla,

od „kýblu a hadru“ na administrativní pozici. Nic neobvyklého, pomyslela jsem si. 

Metoda IPS je využívána při podpoře lidí se zkušeností s duševním
onemocněním v uplatnění se na trhu práce. Jde o doprovázení klientů na jejich
cestě za nalezením, získáním a udržením si práce. Spolupráce spočívá v
individuální podpoře podle potřeb konkrétního klienta: od mapování pracovní
historie a aktuální situace klienta, přes výběr pracovních inzerátů, psaní
životopisu a motivačního dopisu, přípravu na pracovní pohovor, konzultace
různých pracovních témat vynořujících se v průběhu spolupráce až po podporu
v komunikaci se zaměstnavatelem, doprovázení na pracovní pohovor a
pracovní asistenci, pokud je to třeba.



Přání, se kterým se ve své práci setkávám docela často. Klientka mě mile překvapila

svou samostatností a schopnostmi, které se začaly postupně projevovat. Většinu

práce jako sepsání CV a vyhledávání inzerátů zastala sama z domova. Schůzky jsme

využívaly ke konzultacím ohledně vybraných inzerátů, analyzování odpovědí od

zaměstnavatelů, resp. často neodpovědí. Věnovaly jsme se i úpravě CV tak, aby i

přes hodně pracovních zkušeností z úklidu, mohlo zaujmout zaměstnavatele v jiné

oblasti. Proběhlo i několik příprav na pracovní pohovory, kterým jsme věnovaly

nejednu schůzku. Z mého úhlu pohledu byla důležitá podpora klientčiny motivace

nevzdávat se v hledání práce ve vysněné oblasti. Často se zdálo, že i při vší snaze,

nespočtu rozeslaných CV a pár absolvovaných pohovorech, je šance k dosažení cíle

mizivá. Během spolupráce jsem však nabyla dojmu, že klientka má na to, aby ve

vybrané oblasti pracovala. Z tohoto důvodu jsem ji nadále podporovala v tom, aby

nepolevila, dál věřila a v rozesílání CV pokračovala. Což bylo nakonec oceněno

úspěchem. Po pár měsících přišel radostný okamžik, kdy klientka vysněnou práci

získala.

Vzpomínám si také na klientčinu radost, když se dozvěděla, že ji vzali, a odhodlání

podat v práci co možná nejlepší výkon. I po přijetí pokračovala ve své přípravě na

vysněné zaměstnání a sama se snažila zdokonalovat v oblastech, které by mohla

následně v práci využít. Po nástupu do práce jsme pokračovaly ve spolupráci ještě

cca další 3 měsíce. Všechno probíhalo hladce, i když občas přicházely obavy z toho,

jak bude práce pokračovat v období Covidu. Nakonec ale všechno dobře dopadlo. Z

klientky byla cítit obrovská spokojenost. Šanci, kterou dostala, využila opravdu

naplno a mě dodnes dělají radost emaily se šťastným pokračováním jejího

pracovního snu, které od ní dostávám. 

Tenhle příběh je pro mě a věřím, že také pro ostatní, důkazem a inspirací, jak
důležité je dostat v pracovní oblasti šanci. A jak pozitivní dopad to může mít,
když je „ten správný člověk, na správném místě“.

Z POHLEDU KLIENTKY:
Už je to víc než čtvrt století, kdy jsem přestala snít svůj velký sen.

Snila jsem, že budu dělat administrativní práci, žel už na ZŠ mě učitelé od této práce

zrazovali. Po nedávném nahlédnutí do svých vysvědčení vlastně dodnes nevím, proč.

Vyučila jsem se tedy prodavačkou, avšak velice záhy jsem zjistila, že je to v

podstatě jen taková trochu lepší uklízečka. Už od prváku jsem nenáviděla všechen

ten úklid, kterým jsme trávili většinu času na praxích.

Nakonec jsem bohužel na velmi dlouhá léta zakotvila u hadru a kýblu. Ničila mě
práce, která pro mě neměla vůbec žádný smysl a byla navíc tolik vzdálená
mému snu. Zdeptala mě natolik, že jsem posledních pár let v podstatě už nežila. K

mému snu mě neposunulo ani nedávné složení maturity.



Přede dvěma léty jsem udělala první pokusy ke změně. Našla jsem odvahu a

hledala první práci v administrativě. Vidím to jako dnes, když se se mnou loučila má

vedoucí z práce a tolik mi přála, aby nová práce klapla. Bohužel jsem narazila na

zaměstnavatele, který nedokázal dodržet slovo vůbec v ničem. Prožila jsem

obrovské zklamání. Přišly velké pochybnosti, zda jsem se neměla přece jen držet

svého „kopyta“ a firmy, která zůstává i v tomto našem zmateném světě ke svým

zaměstnancům stále férová a dává všem šanci. Dodala jsem si odvahu, a nakonec

zkusila ještě jednou hledat práci ve vodách administrativy. Druhý pokus však dopadl

ještě katastrofálněji!

A tak jsem se rozhodla, že se vrátím přece jen k úklidu. Mohla jsem se totiž vrátit k

bývalému zaměstnavateli. Sice k práci, kterou nemám ráda, ale k lidem, kteří jsou

féroví. A v tom jsem spatřovala obrovské plus. Zažila jsem velmi krásné chvíle s

kolegy, s firmou. Bohužel mě ani tyto okamžiky nedokázaly držet natolik, aby mě

nepřeválcovalo zdeptání z práce. Nevydržela jsem to. Mrzí mě, že jsem tenkrát

zklamala svou vedoucí, která mi dala druhou šanci, a kolegyně, kterým jsem navíc na

několik měsíců přidala práci, neboť bylo potřeba se postarat i o můj úsek.

Je to téměř přesně rok, kdy mě přišel navštívit do psychiatrické nemocnice jeden

přítel. Přinesl mi citát: „Pokud nic nezměníš, nic se nezmění.“ Totálně mi tímto

citátem zamotal už tak příliš zamotanou hlavu. Vůbec jsem nerozuměla svému

životu, ani sobě. Nechápala jsem, co dělám špatně a co mám změnit. Následovalo 7

měsíců, kdy jsem musela postupně změnit úplně, ale opravdu úplně všechno. A ani po

roce zdaleka ještě nejsem u konce.

Dopadlo to vše však přímo pohádkově!

Jedna z hlavních změn – opravdu opustit hadr a kýbl – zrála několik měsíců, než jsem

našla odvahu k ní přistoupit. Pochopila jsem, že pokud neudělám tuto zásadní změnu,

tak každých pár měsíců skončím v psychiatrické nemocnici. Neříkám, že v nich není

dobře, ale život je příliš krátký na to, abych si mohla dovolit trávit každým rokem

půlku z 365 dnů v nemocnici, mimo domov a bez svých blízkých.

Nastalo období, kdy jsem rozeslala desítky svých profesních životopisů. Trvalo to

neuvěřitelných 5 měsíců, během kterých jsem navštívila jen zlomek pracovních

pohovorů. Byl to značný nepoměr k množství rozeslaných životopisů. Ponejvíc vítězili

personalisté, kteří se ani neobtěžovali posláním zamítavé odpovědi. A to ani

nepočítám odpovědi typu: „Po pečlivém prostudování Vašeho CV jsme museli dát

přednost jinému uchazeči, který více odpovídal profilu kandidáta.“ Upřímně, nedivím

se a částečně i chápu všechny personalisty, kterým byl můj profesní životopis k

smíchu. Byť jsem máchala maturitním vysvědčením, tak moje téměř patnáctiletá

praxe uklízečky je nedokázala přesvědčit, že budu přínosem právě pro jejich firmu.



Po pětiměsíčním hledání, které bych asi zase vzdala nebýt mé pracovní
konzultantky, se stal zázrak. Ocitla jsem se na výběrovém řízení, kde najednou

přede mnou neseděl personalista, ale šéf firmy. Tenkrát si mě dost získal větou:

„Cítím z vás touhu po novém začátku. [Přesně mě odhadl!] Já vám tu příležitost
dám.“ Odcházela jsem tenkrát z pohovoru vlastně už přijatá.

Dnes jsem v zaměstnání už 5 měsíců! Příští měsíc mi končí první půlroční smlouva. A

právě dnes mě v práci ráno po příchodu přivítal email od mého šéfa se slovy:

„Vzhledem k tomu, že jsme s Vámi spokojeni, prodlužujeme Vám pracovní
smlouvu o rok. Jsem rád, že jste s námi.“

Hurá!!!! Dokázala jsem to! Cítila jsem se dnes celý den jako v nádherném snu.
Opravdu jsem to dokázala! Dnes nastal ten den, kdy jsem si mohla skutečně

oddychnout. V koronakrizi jsem se bála, abych se nestala úsporným opatřením,

neboť právě v té době mi končila zkušební doba. Poté jsem další dva měsíce přece

jen chvílemi propadala panice – co když mi neprodlouží smlouvu, ještě je to přece jen

krátký čas, aby mi tento půlrok stačil ke změně CV. Teď už se však můj profesní

životopis přehoupne na tu správnou stranu a získám konečně potřebnou praxi.

A navíc jsem dostala nádherný dárek od svého muže! Absolvuji rekvalifikační kurz

„administrativní pracovník – asistentka/sekretářka“. A to bude konečně potvrzení o

mém patřičném vzdělání. Už nebudu terčem výsměchu pro personalisty. Můj sen má

nakonec šťastný závěr a já můžu slavit. Děkuji tímto lidem kolem mě, kteří můj sen

snili za mě ve chvílích, kdy já už na to neměla odvahu.

Dovětek:

Tak jsem to konečně dokázala!!! Je to rok, co jsem nastoupila do své vysněné
práce. Právě mi začíná běžet pracovní smlouva na dobu neurčitou. A příští
měsíc budu dělat rekvalifikační kurz. Až budu mít v ruce papír o rekvalifikaci, tak

bude můj sen splněn na 100 %. Velmi Vám děkuji za pomoc na mé cestě za snem,

který vypadal jako utopie, a mě už opravdu docházel dech. A náplň práce? Už

nedělám pouze obyčejné vyhledávání informací a skládání databází. Pracuji v

obchodním oddělení firmy a náplň mé práce je velmi různorodá.

A bonus k tomu všemu… Šéf mi dává najevo, že je rád, že mi dal tenkrát šanci ke
změně.


